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Tisková zpráva ke Snídani s rektorem 2023 s kompletním výčtem novinek: NOVINKY, TIPY
A POZVÁNKY Z TUL NA ÚVOD AKADEMICKÉHO ROKU.

Technická univerzita v Liberci začala nový akademický rok s 6839 studentkami a studenty, což je
srovnatelné s loňským počtem studujících. Během podzimu oslavíme řadou akcí 70. narozeniny TUL.
Mezi ty nadcházející patří třeba Kariérové dny TUL a univerzitní ples v listopadu. Do té doby nás
však čeká ještě třeba největší tuzemská nanokonference NanoCzech ve středu 27. září nebo Noc
vědců 6. října.

Energie a rozpočet
TUL nakupuje energie dráž, než tomu bylo před vypuknutím války na Ukrajině. Energii i plyn letos
nakupujeme na burze za spotové ceny. Plyn odebíráme v celoročním průměru za 1450 Kč/MWh a
elektřinu za 2800 Kč/MWh včetně přirážky. Plyn je tedy 3x dražší než před únorem 2022 a elektřina
je zhruba na 1,5 násobku „předválečné“ ceny.

„Do budoucna půjdou ceny ještě nahoru: plyn budeme brát v příštím roce za 1478 Kč/MWh, u
elektřiny očekáváme nabídku do cca 3300 Kč/MWh,“ řekl novinářům v úvodním vstupu na Snídani s
rektorem Miroslav Brzezina.

Přibližně stejně studentů jako loni
Tento akademický rok jsme začali s 6839 studentkami a studenty, loni jsme měli touto dobou 6700
studujících.

„Do prvních ročníků se letos zapsalo 2604 studujících, což je o 12 méně než loni. Číslo však ještě
není konečné, zápisy a přijímací řízení na některých fakultách ještě probíhají,“ sdělil na Snídani s
rektorem Miroslav Žižka, prorektor pro studium.

Zatím máme zapsáno 524 studentů-cizinců, ale tyto počty také ještě nejsou konečné, studentky a
studenti ze zahraniční průběžně přijíždějí a zapisují se.

Koleje
Na kolejích se ubytovalo 2209 studujících, ale jejich počet také ještě narůstá. Vedení kolejí a menz se
v úvodu nové sezóny zaměřilo tradičně a nutně na kvalitu vody.

„Včera jsem obdržela výsledky testů na legionellu na kolejních blocích a jsou všechny negativní,
můžeme tedy bez obav zahájit akademický rok,“ informovala minulý týden ředitelka Kolejí a menz
TUL Iva Šídová novináře na Snídani s rektorem.



Kariérové dny – 2. a 3. listopadu 2023 na TUL
Největší setkání studujících a absolventek a absolventů s firmami v regionu pořádá TUL ve dvou
dnech a ve dvou budovách. Jeho součástí je veletrh pracovních příležitostí a profesního růstu JobTUL
Day. Kariérové dny dále nabídnou prezentace desítek firem, kariérové poradenství, kulatý stůl,
diskuze a další doprovodný program zaměřený na rozvoj kariéry studentů i absolventů.

www.jobtuldays.cz

Pravidla pro využívání nástrojů umělé inteligence
TUL vstupuje do nového akademického roku také s jasně danými pravidly pro používání nástrojů
umělé inteligence ve výuce nebo při psaní studentských prací. Od 1. září 2023 platí nová směrnice
rektora, která využívání AI při výuce a tvůrčí práci definuje a upravuje.

„Akceptujeme a podporujeme využívání nástrojů umělé inteligence při výuce, psaní vysokoškolských
kvalifikačních prací a tvůrčí práci. Je ovšem potřeba nastavit pravidla, aby studium bylo pro všechny
stále férové. V nové směrnici jsme proto jasně stanovili, že za výslednou práci, především za její
správnost, odpovídá vždy autor, a vymezili jsme důležitou zásadu: je nutné použití AI vždy v práci
uvést. Buď to bude platit pro celou práci, nebo je možné specifikovat konkrétní pasáže, které mají
svůj původ v umělé inteligenci. Pokud tak autor nebo autorka neučiní, může být práce považována za
plagiátorskou,“ řekl novinářům prorektor pro informatiku Pavel Satrapa.

Vedení TUL dále apeluje na vyučující, aby do výuky cíleně zařadili úlohy, které směřují k využívání
nástrojů umělé inteligence, a upozornili studující na výhody i rizika jejich použití.

„Kurzy zaměřené na současné trendy budou zajišťovat naši pedagogové a pedagožky. Pojali jsme je
jako přednášky na dané téma a tam, kde to půjde, budou mít formu praktických cvičení. Osvěta v
oblasti architektury a umění bude příjemnou přidanou hodnotou těchto kurzů. Pořádáme je však
především proto, že chceme fakultu více zapojit do dění ve městě a otevřít ji široké veřejnosti,“
vysvětluje děkan Fakulty umění a architektury TUL Jan Stolín.

Fakulta bude kurzy pořádat v říjnu až prosinci 2023. Více na:
www.tul.cz/univerzita/fua/studium/kurzy-2023.

„Prvního ročníku se s velkým nadšením zúčastnily týmy z osmi středních a vyšších odborných škol od
Liberce po Karvinou. Ohlas na školách byl velmi příznivý. Rozhodli jsme se pokračovat a vyhlásili
druhý ročník soutěže o nejlepší výukový model z oblasti techniky nebo přírodních věd. Cílem soutěže
je podpora technického a přírodovědného vzdělávání, týmové práce a tvůrčího myšlení studentů,“
řekl na Snídani s rektorem proděkan fakulty strojní Luboš Běhálek.

Propozice soutěže jsou na www.fs.tul.cz/soutez. Ukončení registrace soutěžních týmů je do 29. září
2023 a finále s vybranými účastníky pořádá fakulta 1. prosince 2023 v aule.

„Hlavní cenu v prestižní mezinárodní soutěži mladých sklářských umělců, na kterou se jako na
jedinou na světě mohou hlásit pouze absolventi sklářských škol, získal student Ondřej Kábele z
katedry designu ze studijního zaměření návrhářství skla a šperku. Jeho dílo Unreality vzniklo v
Japonsku v rámci tříměsíčního studijního pobytu na významném institutu uměleckého skla Toyama
Institute of Glass Art. Cenu Ondřej Kábele převzal 5. září na Pražském hradě,“ informoval novináře
děkan fakulty textilní Vladimír Bajzík.

Unreality má diváky vtáhnout do specifické perspektivy vnímání světa za poslechu elektronické



hudby, skla a neonových světel. Jako odměnu za vítězství student získal pobytové stipendium v
prestižní mezinárodní sklářské škole Pilchuck Glass School v USA

Haly KTV jsou kompletně zrekonstruované, nyní je dovybavujeme nábytkem, ozvučením apod.
Nejpozději v průběhu listopadu bude toto všechno hotové a uspořádáme pro média prohlídku hal. Už
teď můžeme prozradit, že díky novému modernizovanému sportovnímu zázemí bude TUL v červnu
2024 pořádat a hostit České akademické hry.

Ředitel výzkumného ústavu CXI Miroslav Černík novináře mimo jiné informoval o tom, že CXI
převzalo výrobní linky na výrobu ochranných roušek od firmy Goodmask. Linky byly v době
pandemie darem tchajwanské firmy Autoland České republice. Společnost Goodmask je již
nepoužívala a hledala pro ně další uplatnění.

„Linky jsme převzali a během přátelské návštěvy se na ně přijeli podívat i zástupci firmy Autoland.
Na linkách nebudeme produkovat ochranné roušky, ale zajímají nás jejich jednotlivé sekce jako
řezačka, laminovačka a další. Využijeme je pro naše výzkumné a vývojové účely,“ řekl novinářům
ředitel CXI Miroslav Černík. Kuo Li-Lin (CEO) a Robin Du (konzultant) z firmy Autoland si také
prohlédli některé laboratoře CXI a probrali s Miroslavem Černíkem další možné oblasti spolupráce.

Ve spolupráci s partnerskými pracovišti chystá ekonomická fakulta dva nové bakalářské profesně
orientované studijní programy. Ve spolupráci s Fakultou strojní TUL je to program „systémové
inženýrství a logistika“ a spolu s žitavskou fakultou ekonomiky a průmyslového inženýrství pak
připravuje ještě double-degree program European Business.

„Pro profesně zaměřené studijní programy je – na rozdíl od akademických studijních programů –
charakteristický mnohem větší důraz na kontakt s praxí již během studia. Některé předměty jsou
zajišťovány v těsné spolupráci přímo s odborníky z partnerských podniků a součástí studijního plánu
je také povinná řízená praxe v rozsahu nejméně jednoho semestru. Oba připravované studijní
programy díky tomu ještě cíleněji reagují na poptávku po našich absolventech a studenty vybaví ještě
konkrétnějšími schopnostmi a prakticky uplatnitelnými znalostmi, které jim usnadní nástup do
zaměstnání a hladký start jejich profesní kariéry,“ říká děkan Ekonomické fakulty TUL Aleš
Kocourek.

Do obou nových studijních programů by mohli studentky a studenti nastoupit už příští akademický
rok.

Při natáčení s profesionály používá Fakulta zdravotnických studií realistický ošetřovatelský model –
seniorku Vivien. Paní proděkanka Zuzana Paukertová pozvala novináře a novinářky na další dva
termíny natáčení – 23. 11. a 14. 12.

27. září 2023 NanoCzech / aula TUL – největší tuzemská nanokonference,

6. října 2023 Noc vědců – tradiční akce na TUL pro širokou veřejnost, www.nocvedcu.cz,

10. a 11. října 2023 EDUCA Week.

Přednáška Úspěšná komunikace s klientem od Ladislava Špačka, resp. přednáška Odemykání
dětského potenciálu od Jana Mühlfeita a Kateřiny Krůtové. Obě v aule od 18.00 hodin.

14. října 2023 Galavečer Sportfilm festivalu v aule,

2. a 3. listopadu 2023 Kariérové dny TUL – www.jobtuldays.cz



3. listopadu 2023 Ples TUL,

15. listopadu 2023 – koncert k 17. listopadu,

25. listopadu 2023 – celouniverzitní den otevřených dveří.

Témat, která novináři od nás dostali, bylo mnohem více. Najdete je v tiskové zprávě
NOVINKY, TIPY A POZVÁNKY Z TUL NA ÚVOD AKADEMICKÉHO ROKU.

https://tuni.tul.cz/a/novinky-tipy-a-pozvanky-z-tulky-dostali-novinari-na-tradicni-snidani-s-rektorem-v-
uvodu-noveho-akademickeho-roku-149431.html
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